

Муниципальное бюджетное  
учреждение дополнительного  
образования  
Центр Детского Творчества «Факел»

630559, р.п. Кольцово, НСО, д.9а офис 1  
тел. (383) 336-65-21  
факс (383) 336-58-94  
ОКПО 50569295, ОГРН 1035404348100  
ИНН 5433132567, КПП 543301001

В Фонд Президентских  
Грантов

от 09.07.19

### **Отзыв**

#### **о поездке интегративного театра детей и молодых инвалидов «Кольцобинчик» на спортивно-туристический фестиваль для лиц с ограниченными возможностями здоровья «Компас»**

Со 2 по 7 июля 2019 года интегративный театр детей и молодых инвалидов «Кольцобинчик» из МБУДО «ЦДТ «Факел» рабочего поселка Кольцово Новосибирской области принимал участие в спортивно-туристическом фестивале «ИнваТур Бирюса» и творческом фестивале «Арт Бирюса 2019» в рамках в спортивно-туристического фестиваля для лиц с ОВЗ «Компас», проходившем в Красноярском края, Емельяновском районе на туристической базе «Спасатель» на берегу Бирюсинского залива. Это были незабываемые дни. Жили (по желанию) в палатках или домиках среди красивейшей Красноярской тайги с видом на дивные горы. Многие дети впервые увидели, как начинают расти маленькие ёлочки, кедры, пихточки, как возобновляется лес. Для ребят, мир которых не очень разнообразный в повседневной жизни, это было очередное очень важное открытие мира.

Каждое утро начиналось с зарядки на берегу залива. Каждый вечер завершался песнями тесного круга друзей у костра в специально оборудованном месте. А каждый день был настолько наполнен событиями, что даже не успели выполнить всё задуманное. Дождь усиленно пытался внести свои коррективы в программу фестиваля, но испортить фестиваль ему не удалось. Несмотря на то, что дождик шел почти каждый день или ночь, всеобщее мнение было таково: «Как же нам повезло с погодой!».

Спортивная программа фестиваля была очень насыщенной и разнообразной. Для начала была ознакомительная водная экскурсия на катамаранах, во время которой ребята и взрослые узнали историю этого

края. Больше всего их потрясла стоянка древнего человека в этих местах. Были гонки на катамаранах. 8 команд по 4 человека сражались за право назваться сильнейшей. Большинство ребят впервые участвовали в таких соревнованиях, многие и катамараны первый раз видели, поэтому, в первую очередь, это было преодоления себя. Преодолеть свой страх, справиться с тяжелой физической нагрузкой, слаженно работать всей командой – это важнее занятого места. От Кольцово участвовало 3 команды, лучшее занятое место – четвертое, но все остались очень довольны. Особенно всех потряс наш Дима Е., который, как Емеля из сказки, обычно больше любил поваляться, чем что-нибудь делать, тут сам вызвался в соревнованиях поучаствовать, даже пришлось специально для него команду сформировать. А поход в пещеру Красноярская! Это впечатления на всю жизнь для детей и взрослых. Казалось бы: маршрут всего лишь первой категории сложности. Подумаешь, эка невидаль. Возможно, для тех, про кого говорят «норма», это и так. Но если у тебя нарушения опорно-двигательного аппарата, ментальные отклонения, если ты незрячий, или у тебя панический страх высоты и плохо координированы движения?! Тогда это настоящий подвиг. Это такое преодоление себя, которое вряд ли где в другом месте ты сможешь проявить. Да и где еще тебе представится возможность подняться в горы и опуститься в пещеру? В общем, думать о своем страхе было просто некогда. Очень хотелось побывать в настоящей пещере. Конечно, рядом шли спасатели, которые страховали каждый твой шаг, но поднимался по крутому подъему и спускался в пещеру все же ты. Это твоё преодоление и твои впечатления. Они потрясающие и незабываемые. Выйдя из пещеры и глядя с высоты на прекрасную панораму Бирюсинского залива, тайги и гор, ребята говорили: "Наконец-то сбылась моя мечта!».

Пожалуй, самым эмоциональным моментом фестиваля был так называемый «веревочный городок». Здесь не было соревновательного момента, здесь каждый преодолевал себя: свои страхи и проблемы. Подняться на высоту почти 15 метров по веревочной лестнице, спуститься на карабине, пройти на высоте около 5 метров по канату 20 метров, пройти по веревочным петлям... Здесь каждый этап ты идешь один. Спасатель тебя ждет только на узкой доске на высоте при смене этапа. Карабин, который ты сам перестегиваешь по мере своего передвижения, - твоя страховка и надежда. Как в песне «... и молимся, чтобы страховка не подвела». Страшно, но обратного пути нет, только вперед. Всего 5 этапов. Отказаться от продолжения маршрута можно только на первом этапе (подъем по веревочной лестнице, если ты понял, что не можешь это сделать) или после второго (когда ты спустился на карабине). Но только один из тех, кто вышел на маршрут, отказался от него при попытке преодолеть первый этап. Даже незрячий Никита из Зеленогорска прошел весь путь до конца. Лично нам этот момент фестиваля запомнился настоящим чудом, по-другому не скажешь,

которое произошло с нашим Саней Л. Когда Саня заявил, что тоже пойдет на маршрут, мы все только поулыбались. У Сани панический страх высоты. В свои неполные 29 лет он только один раз в жизни поднялся на вторую ступеньку стремянки. Это был его личный рекорд. А тут первый же этап почти 15 метров вверх по веревочной лестнице! Ха-ха. Иди, пробуй, мы не возражаем. Мы с мамой только улыбаемся. Мы-то всё про Саню знаем! И вдруг... Саня поднялся по веревочной лестнице, Саня спустился на карабине... Самым трудным оказался этап с веревочными петлями: плохо координированные руки и отсутствие понимания, как же правильно перестегивать карабин, очень замедлили время прохождения этого этапа, но Саня и не думал сдаваться. Весь путь пройден до конца. Внизу стояла и снимала видео мама, а слезы текли из её глаз: «Я как покажу это бабушке? Она не поверит. Решит, что каскадер или монтаж. Никто не поверит». Фестиваль уже позади, а мы до сих пор с Саниной мамой не можем поверить, что были свидетелями этого чуда. Обе сошлись на том, что, если своими глазами не увидели, не поверили бы никогда. Бесконечно благодарны организаторам и спонсорам фестиваля. Ради таких моментов всё это стоит проводить и организовывать.

Конечно, были и более спокойные и традиционные для людей с ОВЗ соревнования: шашки, шахматы, настольный теннис, дартс, но «бои» шли здесь не менее «жаркие». Победить в этих соревнованиях нам не удалось, но участвовали ребята с огромным удовольствием. Огорчений, что ты не занял первое место, ни у кого не было, настолько здесь все дни царила потрясающе добрая, неформальная, дружеская атмосфера.


Ни для кого не секрет, что люди с ОВЗ – очень творческие люди. Не только песни у костра каждый вечер, но и конкурс чтецов, театральный конкурс, танцевальный, музыкальный... Стихи читали даже собственного сочинения, причем, потрясающие стихи. Ограничений не было, выступали все, кто хотел. Неформальная обстановка у костра очень к этому располагала. Даже те, кто в другой бы обстановке постеснялся, здесь про это даже и не вспомнил.

Театральный, танцевальный и конкурс музыкальных композиций проходили под открытым небом на танцевальной площадке. Уровень выступающих был очень высоким. Каждое выступление сопровождалось шквалом аплодисментов. Номера были интересные, яркие, запоминающиеся. Каждый номер хотелось увидеть еще раз. Жаль, что отсутствие времени и дождик не позволили это сделать. Зато здесь нам удалось блеснуть. Мы ведь всё-таки театр! Строгое жюри нам дало два первых места (за музыкальную композицию и театр малых форм) и Гран-При нашему аккомпаниатору Харченко Константину, тотально невидящему, но очень талантливому и всегда готовому всем помочь человеку.

Время фестиваля пролетело незаметно. Уезжать никому не хотелось. Фестиваль был просто потрясающий. Интегративный театр детей и молодых инвалидов «Кольцобинчик» за свои почти 30 лет существования был на многих фестивалях, в том числе в Москве, Санкт-Петербурге, различных городах Украины, в Польше, Белоруссии, но этот фестиваль уникален. Фестиваль, который творит чудеса. Каждый уезжающий надеялся, что обязательно сюда вернется. Огромное спасибо и низкий поклон всем организаторам и спонсорам фестиваля, корпусу спасателей, всем участникам за незабываемые дни на берегу Бирюсинского залива, за надежду сюда вернуться. Ведь этот фестиваль не просто интересно проведенное время, это огромный шаг вперед в развитии людей с ОВЗ. Это преодоление своих недугов на уровне чуда. Отдельное спасибо Андрею Суворову (руководителю КМОО ТКИ «Край Света») и его команде, администрации г. Красноярск и Красноярского Края, Фонду Президентских Грантов, Вере Савиной (руководителю РОО «Красноярский городской молодежный Корпус спасателей») и Екатерине Вичулуне (директору центра по организации методической работы с инвалидами КГАУК КСК "Дворец Труда и Согласия им. А.Н. Кузнецова"). Пусть у них хватит сил и ресурсов на организацию новых фестивалей.

СПАСИБО от всего сердца!

Руководитель интегративного театра  
детей и молодых инвалидов «Кольцобинчик»



Тихонова А.П.  
тел 8 913 383 63 28